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11.ª SESSÃO 
07.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 11/2019 – Aos dezoito dias, do mês de março do ano de dois mil e dezenove 
(18/03/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima primeira sessão e sétima sessão ordinária. Com a 
presença de nove Vereadores. Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a 
presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, lucas 6, versículo  36-38, realizado pela vereadora 
Luciana de Jesus Maia. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 10/2019 - 

foi colocada em discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 67/2019 – Autoria do Poder 
Executivo. Solicitando autorização para liberação de ônibus para levar agricultores, produtores de 
goiaba à Carlopolis-Pr, dia 29 de março; PROJETO DE LEI n.º923/2019. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 
n.º924/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 
de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da 

outras providencias; PROJETO DE LEI n.º925/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de 
Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias; PEDIDO DE INFORMAÇÃO n.º 001/2019. 
Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: SOLICITO INFORMAÇÃO SOBRE A FORMA QUE 
ESTÁ SENDO UTILIZADO O CAMINHÃO (branco) COLETOR DE LIXO DO DEPARTAMENTO DE 
URBANISMO DESTA MUNICIPALIDADE;   B) solicito informação sobre a nova localização do pátio de 
maquinas desta municipalidade; INDICAÇÃO n.º 007/2019. Autoria do Vereador Ademir Aparecido 

Cândido. SUMULA: que seja viabilizado reparo com troca de lâmpadas da iluminação do cemitério, 
nesta municipalidade; INDICAÇÃO n.º 008/2019. Autoria da Vereadora Rosana Rocha da Silva. 
SUMULA: Que seja providenciado a colocação de 2 aparelho de Ar-Condicionado, Colocação de 6 Mesas 

com bancos e que seja construído muro ao em torno da Casa Familiar Rural, nesta municipalidade. NO 
EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Senhor presidente. Boa noite a 
todos. Queria justificar a minha ausência da segunda passada que eu não estive aqui. Eu peguei 10 dias 

de férias da Prefeitura e eu pedi a liberação do presidente da Câmara se eu pudesse estar saindo com a 
minha família, por esse motivo eu não estive presente aqui semana passada. Então, eu quero dar essa 
justificativa para vocês que estão aqui sempre fazendo parte da assembleia com agente da câmara. 
Quero cumprimentar o senhor João e o senhor José. O Projeto da Assistência Social, o 924 e 925, esses 
projetos já passaram na Câmara no ano passado, a gente estava esperando a licitação e como a 
licitação não saiu no prazo correto, saiu no início desse ano. Então, nós temos que passar novamente 
para pedir crédito para poder estar comprando esses equipamentos. Foram duas deliberações: uma 

deliberação é para assistência social na parte do serviço de convivência e fortalecimento de vínculos 
que é esse 924, no valor de R$41.732,00, esse valor ele é uma deliberação que veio para assistente 
social no ano passado e que é destinada para comprar materiais permanente que a gente coloca 
eletrodomésticos, mesas, móveis que a gente vai estar reformando o serviço de convivência e esse 

dinheiro é somente destinado ao serviço de convivência aonde eu trabalho lá embaixo, não pode ser 
ocupado essa deliberação para comprar nada ao CRAS e nem ao CREAS, somente naquele pedaço 
aonde eu trabalho lá embaixo. Então, vai ser votado, nós temos um prazo para gastar esse dinheiro, 

senão a gente pode perder ele, como ele já veio ano passado, nós estamos fazendo o quanto antes nós 
temos que estar votando isso e como já está aqui para ser votado hoje, acho que é a segunda votação, 
eu não estava presente na semana passada; e esses R$31.000,00 é a outra deliberação também que é 
destinado ao CREAS e vai também ao conselho da criança. Então, são duas deliberações que é para a 
assistência social e o serviço de convivência não pode estar usufruindo desses R$31.000,00, como o 
CREAS, o CRAS e o conselho da criança também não pode estar usufruindo desses R$46.000 que vai 

ser destinado ao serviço de convivência. Quero parabenizar a Rosana sobre as indicações, a gente tem 
que estar fiscalizando mesmo, pedindo melhoria aos repartimentos públicos do nosso Município, vocês 
estão de parabéns. Sobre o pedido de informação que o vereador Anderson colocou, é interessante a 
gente saber, até onde eu sei é que vai ficar provisoriamente, vão estar ocupando aquele espaço, onde 
todo mundo fala brincando “espaço fama ali”, onde é próximo aonde era o antigo boche, vai estar 

ocupando provisoriamente para servir o café da manhã somente para a Secretaria de Urbanismo e Pátio 
de Máquina, e que eles estão em reforma lá em cima, isso é o que eu ouvi dentro da prefeitura, não 

posso dizer que eu já fui lá para ver como que está, isso eu não vou dizer porque eu não fui para ver 
como que está o andamento, de repente o Anderson já pode ter ido lá, às vezes você deve ter dado 
uma olhada, porque eu acredito, assim, que temos que ter sim uma preocupação de estar olhando 
sobre essas secretarias porque eu nunca achei regular nem como era lá embaixo, eu sempre achei meio 
abandonado, eu falo até lá embaixo, porque você vai procurar às vezes uma sala para conversar com o 
secretário urbanismo e você não sabe qual que é a sala, você vai procurar uma sala para conversar com 
o secretário que é da pavimentação e você não sabe onde é. Então, é bom ter uma sala identificada, eu 

acredito que o prefeito pelo que ele passou para nós que ele vai estar providenciando salas para essas 
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secretarias porque quando nossos munícipes for procurar o seu secretário, de repente o secretário não 
se encontra na sala, às vezes está na rua ajudando em alguma coisa, mas é interessante ter sim, mas 
pelo que eu sei, já está sendo providenciado salas e que vão fazer um aumento, acho que lá em cima, e 

vai ser providenciado um lugar aonde vai ficar essas três secretarias que é a parte de obras, aviação e 
urbanismo do nosso Município, é isso que eu sei. Só foi retirado nas pressas lá de baixo, aonde era o 
antigo Pátio de Máquinas porque nós temos um prazo para estar fazendo a construção do futuro posto 
de saúde, somente por isso, mas eu acredito que vai ser providenciado, é interessante a preocupação 
do vereador sobre isso porque a gente também tem que estar olhando aos nossos companheiros de 
trabalho de outras secretarias, mas eu acredito que o prefeito já deve estar observando sobre isso 

porque é o que ele me passou. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, vereadores aqui os 
presentes, o jurídico Doutor Leslie e o Beramar secretário. A indicação de que seja providenciado as 
mesas e bancos porque lá, na realidade os nossos alunos são internos e nós não estamos, não tem lá 

nem bancadas para eles ficarem. Então, eles estão sentando, na realidade quando chega o período 
noturno porque durante o dia ainda estão dentro das salas de aula e no noturno se vocês chegarem lá 
eles estão sentando no chão porque realmente não tem banco, não tem as bancadas e até aquela mesa 
seria, assim, para um jogo, sentarem nesse período noturno. Porque as salas de aula possuem as 

carteiras e cadeiras, mas se você ficar a todo momento tirando de dentro e fora, elas não são tão boas 
e vão se deteriorando porque nós já estamos lá há cinco anos e nós estamos com falta de cadeiras e 
carteiras que ia ser providenciado e acabou que ainda o Colégio Dom Pedro I precisava, levou umas 
para ficar no pátio, eles precisarão também ali em cima no colégio Dom Pedro I e foi levado novamente 
para o Dom Pedro I. Então, nós realmente estamos precisando das bancadas na Casa Familiar Rural e 
também no pátio externo, nós temos um pátio interno onde os alunos depois das 22:00 horas se fecha 
e antes mesmo, 20:00 horas já fecha na frente e eles ficam ali. Então, é necessário mesmo, e é lógico, 

nós temos do Estado 2 ar-condicionado que está para ser instalado, nós precisamos da instalação nas 
salas de aula porque hoje também já está se fazendo necessário devido ao calor excessivo que se faz 
no período da tarde, como eles têm um período integral, ficam dentro da sala de aula praticamente das 

08:00 horas até às 17:00 horas da tarde, sai alguns momentos para a horta ou visitas ao sítio, mas 
eles ficam lá internos. Se a gente puder proporcionar pelo menos um pouco de conforto para eles terem 
pelo menos umas bancadas, uns bancos também, seria viável, importante. O ar condicionado para os 

quartos é devido ao número de jovens que ficam no quarto, o ventilador não é suficiente. Então, você 
tem o ventilador lá, mas o quarto ele tem até 15 alunos em cada quarto, então, seria uma coisa mais 
pelo conforto, mas o que é necessário hoje com urgência, principalmente, as mesas e as bancadas. 
ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO. Senhor presidente, senhores vereadores, secretários, vocês aqui 
presentes, boa noite a todos. Sobre a indicação 07 da minha autoria, é a respeito da iluminação do 
cemitério, tem muitos globo daquele quebrado e lâmpadas queimadas e quebradas. Então, a gente está 
pedindo ficar mais iluminado. Tem o conjunto habitacional do lado de baixo lá, ficou bonito. Então, fica 

tudo “iluminadinho” para ficar mais bonita a cidade. Eu falei com o Marcos também da secretaria do 
urbanismo, até parabenizo pelo trabalho dele e está sendo construído no cemitério um banheiro, é 
muito importante isso, são coisas estão fazendo para o Município que veio para ajudar o povo. Então, 
ele tem que pedir essa declaração para que seja colocado essas lâmpadas para ficar mais bonito sim, 

mas é mais segurança no cemitério. Seria isso e obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. Primeiramente 
meu boa noite a todos. Eu gostaria só de falar aqui, sobre aquele meu pedido de informação, eu fiz 
essa solicitação, presidente e demais vereadores, primeiramente sobre essa nova localização do pátio 

de máquina dessa municipalidade porque aonde nós alguns anos atrás que já foi o ano passado e tudo, 
nós temos conversado sobre o Pátio de Máquinas e tudo, onde iria ser instalado o Pátio de Máquinas lá 
naquelas propriedades da prefeitura que é lá no fundo do Bertipaglia e o porquê que nós tínhamos 
entrado em um consenso junto com o prefeito, junto com os vereadores, porque pelo perigo e pela 
sujeira, porque as máquinas saem dos sítios, vamos supor um dia que nem hoje, o caminhão, barro, 
tudo e vai estar passando aqui no centro pela rua, onde nós temos um posto de saúde, também estão 

saindo de lá porque vai ter uma construção lá do posto de saúde, mas que leva tempo para se concluir, 
isso leva tempo, todos sabemos que leva tempo. Então, vai transitar por aqui onde nós temos crianças, 
pessoas caminhando em volta do nosso complexo aqui que é um complexo esportivo, nós temos aqui 
crianças o dia inteiro brincando nesse parque no parquinho, no campo, no suíço e no próprio ginásio 
onde vai ficar ali ao lado e até conversei com os próprios funcionários porque me chamaram lá no pátio 

de máquina para conversar e fui hoje cedo na hora do café deles, eles pediram para eu ir lá, falou 
”Anderson nós gostaríamos até que você viesse aqui desde manhã para você já pegar nós tomar um 

café aqui para você ver aqui a situação que nós funcionário estamos se encontrando aqui embaixo”, eu 
até fiz esse questionamento da vereadora Luciana, até questionei eles, falei “mais eu estava sabendo, 
parece que era no boche ali que vocês iam ficar” e eles falou que não, disse que deu certo um dia que a 
gente passou por ali que a eles estavam mexendo e tomamos um café ali, mas estão instalados ali, até 
tirei foto, filmei porquê a situação lá é precária dos funcionários, é uma situação que hoje mesmo que 
estava chovendo lá, um barro grandioso, aonde eles têm os bancos que eles tinham para sentar, eu 
gostaria até que os vereadores fossem lá, porque o que houve lá não dá nem para usar a palavra para 

não, sabe, não ficar tão ruim. Os bancos onde eles sentavam, estão lá na chuva, um em cima do outro 
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lá jogado, eles têm um banco para sentar lá, um dia que nem hoje que as vezes de manhã estava 
molhado, não tem para onde ficar, o café da manhã que eles tomam lá fica em cima de uma 
“muretinha”, as pessoas que estão fazendo durante o almoço que não são daqui e que já tem pessoas 

de fora ali que está ali trabalhando, falou “a gente come a marmita, eu como aqui ó nesse banco onde 
você está vendo que o cachorro está ali”, e tudo isso, falaram “vem aqui no banheiro onde a gente 
frequenta”, eu fui no banheiro. Então quer dizer, estado precário, estado de calamidade, até entendo 
mais uma vez que novamente é uma situação de urgência que nós vem falando há um ano e pouco que 
era para ser lá e agora parece que não sei o que que deu e vai ser aqui novamente. Então, aquilo que 
foi falado lá, já virou tudo e parece que vai ser aqui, o que eu vejo que aqui, até mesmo os funcionários 

também concordaram que essa instalação aqui se torna perigosa, olha o que aconteceu no nosso 
município de Jardim Alegre esses dias atrás pelo ônibus, uma criança que saiu correndo. Então quer 
dizer, não tem visão, eu tenho caminhão, a gente sabe Cláudio, você que dirige sabe, você não vê nada 

atrás. Então quer dizer, vão ficar tudo aqui do lado do habitar. Então, é isso que eu estou pedindo a 
informação se vai ser mesmo se vai ser trazido esse pátio de máquinas e tudo para cá, um complexo 
que se diria esportivo, agora vai sair para onde essas máquinas, vai ter uma entrada e saída por lá, 
pela rodovia ou vai passar por aqui, porque tem que passar, por enquanto eu acho que tem que passar, 

tem que ser ali. Então é isso que me preocupa, isso é preocupante, eu tenho um filho e meu filho brinca 
o dia inteiro, vai para a escola, vem, fica aqui correndo campo. É uma situação, sabe Luciana, eu vejo o 
‘netinho’ teu, a gente vê aqui. Vai começar a passar as máquinas, os caminhões, se for instalação aqui 
porque seria lá, lá já estaria perto e tudo. Também comentaram pelo barro que se torna sair por dentro 
da cidade, até falei “olha, infelizmente é uma situação”, desceram ali pela rodovia, sair pela pista, não 
foi feito o alambrado, comentaram lá que parece que sumiu as coisas do trator lá do fundo, que era um 
simples alambrado que eu fiz uma indicação que não era nada a ver lá que as resposta que veio de lá, 

que ia fechar porque não era para sair o caminhão para pista, não, eu fiz e foi muito bem esclarecido 
que era do fundo, era lá no fundo o alambrado. Então, eu quero dizer sobre isso aqui tudo, é isso que 
eu quero perguntar, se essa localização vai ser aqui mesmo. Referente o pedido de informação do 

caminhão do coletor de lixo, o caminhão coletor de lixo vieram algumas pessoas ali na praça falar 
comigo que parece que virão, perguntando se aquele caminhão era para carregar Galhos e Entulhos e 
tudo esse tipo de coisa que estavam passando em vez de lixo, estava passando ali rebentando com 

caminhão de lixo, eu falei “não estou sabendo disso, vou verificar e vou averiguar”, também veio alguns 
funcionários e disse que tirava a galho e colocava naquele caminhão, nosso caminhão branco de lixo. 
Por que eu estou falando isso? Eu sei que até mesmo eu fiz uma indicação para tirar o caminhão Iveco 
dali que é novo, zero, que ele é para o reciclado e como nós não temos um lugar próprio, Luciana, 
podemos trabalhar com esse caminhão, melhor do que ficar parado, tudo bem, mas agora a ponta dele 
trabalhar e um caminhão que custa caro, tudo caro, se tiver acontecendo isso porque eu fui lá no pátio 
de máquinas para resolver uma situação, para conversar com eles, Mineiro, só estou explicando aqui na 

justificativa porque isso aqui vai para vocês aprovarem que é um pedido de informação, e cheguei lá e 
fui olhar o caminhão, o caminhão realmente está cheio de galho, cheio de mato atrás aonde é para se 
coletar o lixo, está lá parado, eu não sabia que estava lá, aproveitei e fui olhar. Então quer dizer, a 
pessoa que é encarregada, que é responsável por isso. Eu gostaria de ver esse pedido de informação 

porque custa caro para nós isso. Então, por isso, sabe Luciana, que até estou pedindo essas 
informações para a gente saber, gostaria da informação desse pátio de máquinas aqui, eu não sei se foi 
às vezes sentado com vocês, eu não estou sabendo disso, para explicar o porquê que agora é aqui e 

não está sendo lá embaixo, porque antes nós tínhamos conversado e decidido que ia ser lá. Então, é 
esse o meu pedido de informação. Rosana, parabenizo você sobre a sua indicação porque o seu canto 
você corre atrás, não é de hoje o quanto você se desempenha por essa Casa Familiar Rural, quantos e 
quantos anos você vem pedindo sobre esse alambrado, sobre estar clareando, colocar mais postes de 
luz lá para os alunos e tudo, hoje o ar-condicionado, não é mais uma situação de se falar “isso não 
precisa”, hoje há necessidade. Então, parabenizo você, parabenizo o Ferrugem sobre essa indicação do 

cemitério que isso é necessário sim e é isso que eu gostaria de falar. Obrigado. Na ORDEM DO DIA, foi 
apresentada a seguinte matéria para aprovação: PROJETO DE LEI n.º923/2019. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias- foi colocado 
em Segunda Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º924/2019. Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias -   

foi colocado em Segunda Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI 
n.º925/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura 
de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da 
outras providencias -   foi colocado em Segunda Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO n.º 001/2019. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: solicito 
informação sobre a forma que está sendo utilizado o caminhão (branco) coletor de lixo do 
departamento de urbanismo desta municipalidade;    b) solicito informação sobre a nova localização do 

pátio de maquinas desta municipalidade- fez uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Eu não estou bem 
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atualizado hoje com o nosso Regimento, mas o pedido de informação passa pelo plenário para ser 
votado? Eu só não me lembro se ele passa pelo plenário de acordo com o Regimento ou se é pedido 
direto ao prefeito ou se os vereadores têm que aprovar o pedido de informação. Eu não lembro, não 

tive tempo de olhar no Regimento se ele é votado ou não. Queria fazer essa pergunta para o secretário 
antes de votar. Na sequencia foi colocado em Discussão e Votação única e aprovado por unanimidade. 
Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: : LUCIANA DE JESUS MAIA. Quero 
cumprimentar o Paulo que chegou agora, seja bem-vindo a nossa casa de lei. Só para trazer a 
informação que semana passada chegou o maquinário que vai ser usado para poder estar arrumando as 
estradas do nosso Município. Nós entramos num Consórcio Municipal, aonde o Município de Jardim 

Alegre, Lunardelli, Lidianópolis e Cruzmaltina vão ser beneficiados com esse consórcio que esses quatro 
Municípios aderiram a esse consórcio e nós vamos dar início ao Município de Lidianópolis. Então nós 
vamos estar arrumando as estradas e eu acredito que conforme aconteceu na audiência pública, né 

Rosana, que teve lá no centro de eventos, acho que o Paulo estava presente também, vai dar início 
para arrumar as estradas aqui da Água do Lampião até a Água Verde se não me falha a memória, acho 
que ficou determinado isso, né Paulo, aquele dia. Então, vamos pedir, assim, para Deus, para que 
colaborem com a chuva porque nós temos um prazo desse maquina estar aqui, certo, e essas estradas 

tem que ser arrumadas neste prazo. Então, vamos, ser só para trazer ao conhecimento de vocês, às 
vezes vocês viram o movimento perto da biblioteca, eu não estava aqui semana passada, mas eu recebi 
o convite para estar aqui, acho que quase todos os vereadores ou todos vereadores ficaram informados 
que essas maquinários iriam chegar aqui a semana passada. Então, vai ser para beneficiar as estradas 
do nosso município. Nós entramos nesse consórcio e que quer dizer que vai estar passando aqui 
somente uma vez, quando mexerem também nos outros municípios, arrumando as estradas dos outros 
municípios, vão retornar novamente para o nosso município para estar arrumando as estradas aqui. 

Nós já temos a nossa secretaria e temos os nossos maquinários da viação que também vão estar 
ajudando, sanando a situação dos nossos agricultores das estradas rurais também do município. 
Tirando os nossos maquinários pessoais, nós também vamos ter agora esse Consórcio Municipal para 

poder estar arrumando as estradas do município. Se daqui dois anos, vamos dizer assim, se não existir 
mais esse consórcio, esses maquinários vão ser dividido entre os municípios que aderiram à esses 
maquinários. Então, nós não vamos perder eles, vai ser dividido entre esses quatro municípios. Para 

trazer ao conhecimento de vocês que nós, além dos nossas maquinários que já temos e que ajuda no 
conserto das estradas municipais, agora nós também temos o nosso consórcio e consórcio como 
funciona como o Consórcio da Saúde, como existe Consórcio da Saúde, vai funcionar também agora 
para a pavimentação das estradas municipais. Isso que eu queria trazer ao conhecimento da população. 
Eu não sei se todos viram no facebook, foi divulgado nas redes sociais, foi divulgado aqui na semana 
passada, mas que para que vocês possam levar para comunidade, porque a comunidade que vem até a 
sessão da Câmara, eles são multiplicadores do conhecimento, leva o conhecimento daquilo que está 

sendo aprovado aqui, por isso que eu gosto sempre de estar olhando para vocês e falando o que está 
sendo aprovado para que vocês não saia daqui com cara de paisagem na hora que terminasse. Vocês 
têm o direito de chegar até nós vereadores e perguntar o que que foi que aconteceu, o que foi 
aprovado, o que deixou de ser aprovado. Eu acho que a gente tem que dar satisfação a vocês que estão 

aqui todas as sessões, é o João, o senhor José, o Costa ali presente, tenho certeza que você vai estar 
sempre aqui presente também que seja a primeira vez de muitas. Uma boa noite a todos e muito 
obrigado pela atenção. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite novamente a todos. Parabenizar a 

conferência Municipal de Saúde, nós estivemos lá presentes, alguns aqui também estavam lá presente e 
foi muito importante a palestra, conforme a gente já tinha falado do Doutor Rodrigo Assunção, que ele 
explicou muito bem sobre os problemas decorrentes hoje do mundo, da forma que está indo e chamou 
muita atenção ao uso do celular por crianças, ele colocou estatística sobre o que está causando ao 
cérebro das crianças a utilização direta, tanto do computador quanto, principalmente, do celular. 
Chamou atenção quanto as drogas, as ações que estão sendo colocadas de drogas e as pessoas. Hoje, 

tanto se falou de liberação de drogas como a maconha e ele falou que os estudos dizem que é 
inofensivo, dizem que vai utilizar também para doenças em crianças que têm problemas, conforme já 
passou até nas mídias, mas ele pede, principalmente, que seja restrito a esses problemas específicos 
porque a maconha ela leva a esquizofrenia e não tem cura, assim como outras drogas que estão sendo 
problemas, não só já está sendo local e tantos outros. Hoje mesmo, uma colega, professora de química, 

falou que o colega dela foi morto ontem em Maringá, estava lá no pensionato fazendo mestrado na UEM 
(Universidade Estadual de Maringá) e de repente no pensionato entrou um cara drogado, fora de si que 

disse que tinha que matar alguém. Então, vocês vejam bem e infelizmente ele foi morto do nada. 
Então, as ações, nós temos que realmente verificar isso, nós somos representantes do povo e as 
consequências também no nosso município, o aumento do índice de pessoas usuárias, também os que 
estão fornecendo isso, eu acho assim, que nós realmente assim como foi falado, acho que um mês 
atrás ou 40 dias atrás sobre ações que nós temos que desenvolver dentro do município como 
vereadores, como representantes do povo, assim como o Executivo junto também a polícia ou que seja 
dentro as autoridades em si se juntar, verificar, fazer reuniões para ver como que a gente pode estar 

evitando que se prolifere em nosso município, atingindo adolescentes conforme nós temos verificado, 
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visto e obtém-se informações, adolescentes de 13, 14 ou 15 anos que já são usuários. Então, acho que 
tem que se tomar providência. As nossas crianças também, verificar, tem muitas coisas da internet que 
os pais também observem isso, fiquem verificando, na realidade, pelo que a autoridade nisso, 

principalmente nos problemas mentais, depressão, na realidade pelo que ele me informou, eu acho que 
criança de 3 até 8 anos ou até mais, não deveriam ter o celular na mão. A informação é praticamente 
essa, o pai tem que verificar e “ah, é bonitinho” geralmente você diz “olha meu filho tem 3 anos ou 4 
anos e já sabe mexer no celular”. Então, eu acho que na realidade, através dessa palestra a gente 
verifica que não, de 3 a 8 anos não deve ter celular na mão. Agora, hoje soubemos de uma criança de 4 
anos que cortou o pulso por conta de um jogo ou sei lá o quê na internet, um tal Boneca Momo. Os pais 

tem que verificar isso e alertar através do noticiário que seja que realmente essas crianças não deve ter 
o celular na mão. Pelo o que eu soube, com relação ao pedido de informação do Anderson, a 
localização, o projeto e tudo daquele local que foi apontado por nós naquele momento, o IAP não 

concedeu autorização e agora provisoriamente, devido a instalação de se fazer o posto de saúde lá que 
já foi liberado o dinheiro para se fazer o posto de saúde. Então, já começou explanado tudo lá, vai ter 
que fazer algum local provisório com relação a isso e eu acredito que já tenha que se pensar na 
aquisição de um terreno, né senhores vereadores, nós vamos ter que verificar isso para se fazer o Pátio 

de Máquinas, porque eu acredito também que dentro do contexto Urbano é difícil. Então, eu acho que já 
tem que provisoriamente, como provisória, como ficou lá no meio da cidade muito tempo, eu acho que 
provisória pode até ser, mas futuramente ou dentro do projeto, eu acho que tem que também se 
pensar já em aquisição de mais terra pela municipalidade, certo. Obrigada pela atenção. ANDERSON 
CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, mais uma vez boa noite aos demais vereadores, boa 
noite ao nosso jurídico Leslie, secretário, boa noite Agnaldo, Ronque, Cavalari, o nosso amigo Valdinei, 
Costa, boa noite para vocês. O pedido de informação tem que se passar em cima daquela lei, porque o 

pedido de informação é como um requerimento, ele é lá do artigo 298. Então, o pedido de informação é 
ao prefeito e por escrito, tem que seguir alguns requisitos, algumas normas que é mais ou menos em 
cima do que eu fiz aqui do pedido de informação dizendo o que que e o que que não é. Então, assim, 

como a Rosana disse, eu não estava a par sobre o que é o IAP que não deixou, mas eu sei que como 
também a vereadora Luciana falou que é de urgência e tudo, teve que se tirar a instalação de lá, mas 
nós estamos falando de funcionários, que todos os funcionários são iguais uns aos outros, mesmo assim 

eu ainda firmo, nós teríamos que o prefeito teria que ter feito essa instalação para aqueles funcionários 
antes de desmontar tudo aquilo e deixar o funcionário como deixou lá daquela maneira. Agora mesmo, 
faz cinco minutos eu recebi a mensagem que os maquinários mesmo, caminhões já estão se instalando 
ali, sem nenhuma proteção, novamente da prefeitura eu digo, essas coisas custam valores, tem valor, 
nós sabemos que os nossos guardiões, não estou reclamando dos guardiões, mas os guardiões é para 
se circular, o que que se diz relacionado ao poder público. Então, não vão estar ali parado e ali está 
aberto, tudo aberto. Então, vai estar ali caminhões, já estão ficando ali, está tudo aberto, não tem 

ninguém, os caminhão está ali daí. A gente pode se falar assim “é, mas está seguro porque é do lado 
da delegacia”, mas nós não estamos tendo policiamento dentro de Lidianópolis, assim como a 
vereadora Rosana disse que nós ainda temos que sentar, concordo plenamente em tudo que ela disse, 
junto com os nossos policiamento e tudo, fazer reunião, mas com que polícia que nós vamos sentar 

para fazer as nossas reuniões, com que autoridade se não somos só nós que é o prefeito e vereadores, 
nós não temos policiamento. Então quer dizer, os guardiões nossos, a única coisa que eles podem fazer 
é estar ligando, como é que eles vão fazer algum tipo de coisa. Esse policiamento o Val pediu aqui 

semana passada, eu venho pedindo a quanto em quanto tempo para nós dar um jeito, eu peço sabe 
para o senhor, senhor presidente, que se o senhor quiser marcar com o major ou com tenente, com 
quem for para a gente ir lá, se o Prefeito não pode ir, o vice não pode ir, nós vamos lá, vamos lá todo 
mundo junto, faz diferente porque o prefeito falou que foi, foi ele e foi o Cido, faz como era feito 
antigamente. Então, marca senhor para presidente, fala para eles que foi marcado uma reunião lá, se 
eles podem vir até aqui, o capitão ou major, quem for para falar com a gente, porque essa situação de 

polícia, major e tenente, falar que não pode ter os polícias, tem que ser aqui é transferido pôr 
deputado, por alguma coisa que passa e vai para Londrina e nós fica sem, aonde está a situação do 
nosso município, antes da campanha, antes da política. Eu estava lá junto com o Alexandre Curi, todos 
nós lá tiramos foto em cima de uma viatura que é de Lidianópolis, doou uma viatura para Lidianópolis, 
mas não temos polícia. O Adauto foi lá, inaugurou não curou e fez ali uma casa para os policiais no 

centro da cidade ali, não temos policiamento nosso município. Nesses dias atrás bateram em um 
comerciante, quebraram tudo, chamaram a polícia, um rapaz ficou mais de 40 minutos quase uma hora 

segurando o cara no chão, batendo no cara esperando a polícia, mais de 40 minuto o cara bateu no 
senhor de idade, bateu, quebrou tudo, todo mundo sabe. Então quer dizer, o nosso município está 
assim. Eu acho que mais que tudo nós precisamos ver alguma coisa, nesse fim de semana teve ali uma 
briga, teve alguma coisinha, mas nós não temos policiamento nem para intimidar. Então quer dizer, 
pode brigar, começou a briga na esquina, o terceiro brigando para baixo, eu estou lá e eu vi, nada de 
policiamento, tanto que aquele dia que ouve aquela briga e tudo, eu liguei, pedi o telefone para o Luiz 
Carlos, mas o que aconteceu, a polícia que atendeu em Ivaiporã falou assim para mim “não, nós já 

estamos sabendo do caso, já ligaram para nós e tudo”, eu vi pessoas ligando, sem brincadeira, passou 
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mais de 40 minutos, o cara segurando, o cara reagindo, batia e segurava. Então quer dizer, nós 
estamos usando com as própria força Mineiro, dentro do nosso município nós estamos usando com as 
próprias forças para poder. Então nos precisamos Mineiro, urgentemente. Agora, Rosana, você falou a 

verdade, só para concluir senhor presidente, mas é perigoso, isso eu não estou dizendo para difamar, 
para falar tudo que faz é contra, não, eu estou preocupado sim com os maquinários aqui, é muita 
criança, os próprios funcionários falaram “Anderson, Habitar Brasil, está passando gente para lá e para 
cá e até transferir esse Centro de Saúde, você vai ver o que é terra no centro de saúde que você vem 
para se curar, o que é terra que vai ter aqui nessa rua”, e não estou culpando os funcionários está 
vindo, tem que vir, vai vir, eu fui lá hoje. É só por isso, as vezes poderia também ter se pensado até 

em outro lugar e veio de urgência, mas agradeço a todos os diretores, a Luciana explicou, a Rosana que 
explicou, não é por mal. O caminhão coletor de lixo, como a Luciana explicou sobre os projetos e tudo a 
vocês, também quero dizer desse caminhão coletor de lixo. Ele é para se coletar o lixo e nós não temos 

caminhão para dobrar galho, dobrar mato, eu acho que todos sabem que é aquele que coloca e vai, isso 
nós não temos. Então, temos um caminhão de lixo, está aqui se alguém quiser ver, eu tirei foto, eu 
filmei lá, porque às vezes a pessoa, o encarregada às vezes pode vir querer dizer que isso não 
aconteceu, mas eu não fui lá para isso, eu fui porque os funcionários me chamaram e vi o caminhão de 

lixo, eu olhei e falei “viu, esse caminhão de lixo eu fiz hoje um pedido de informação” quando eu olhei 
atrás do caminhão de lixo, eu filmei galho e mato até a tampa entrando por baixo lá porque está 
coletando, está dobrando e está jogando. Então quer dizer, por baixo já quebrou tudo por baixo onde 
passa por baixo estourou, olhei lá. Então, são coisas que daqui a pouco tem que ser jogado lá, ir para 
leilão porque o caminhão de lixo não dá mais, porque aquele caminhão nosso está fazendo esse serviço 
ajudando, tudo bem, mas ele é reciclado. Eu fiz uma indicação para que aquele caminhão não ficasse 
parado, eu pedi para guardar em algum canto ou se fazer para não deixar parado. Então quer dizer, 

não está errado, mas nós não podemos destruir o outro que nós temos. Então, foi só por isso estou 
explicando mais uma vez presidente. Boa noite. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Parabenizar as 
indicações do Ferrugem sobre o cemitério, muito bem lembrado, tem que ter mesmo um banheiro 

público e iluminação. A Rosana também, na sua indicação, o que ela falou é verdade, tem que ser feito 
e a gente só tem que agradecer esse tipo de indicação. Também ao pedido de informação do Anderson, 
parabenizar o vereador, você está correto, esse é o trabalho do vereador que você foi lá, o pessoal 

chamou, você viu e está indicando o que tem que fazer. Sobre a polícia, eu vou até lá no comando, eu 
vou marcar uma reunião, vou ver que dia que eles podem vir aqui e eu gostaria também, eu vou levar 
o convite para todos vereadores e todos vereadores estivessem no dia que o capitão viesse aqui, não 
sei quem é agora que está trabalhando lá, não conheço, mas eu vou pessoalmente lá, vou conversar 
com prefeito e também marcar uma reunião aqui porque não adianta nada nós vim aqui e só falar aqui 
entre nós, as vezes para poucas pessoas que vem aqui e marcar uma reunião que pode ser feita com os 
nossos policiais. Até esses dias o pessoal que vai na igreja à noite, até para mim falaram que não vê 

polícia nessa cidade. As mulheres vai as 21:00 horas e não vê polícia. Antigamente eu via, estava de 
parabéns, a gente via lá na rua do Aguinaldo, quantas vezes eu estava ali no Mortandela brincando na 
“caxetinha”, sempre estava passando a viatura. As vezes a gente ainda falava “mais o pessoal está 
andando mesmo”, quantas noites na minha casa eu via que eles passavam ali e hoje não tem mais. 

Agora eles estão atendendo aqui e no Lunardelli que eu vejo comentário. Nós fomos no dia da formação 
deles e foi destinado 3 aqui lembra 3 para ficar em Lidianópolis, qual policial que está que vem aqui eu 
não sei o nome de ninguém, mas esse pedido que você fez eu vou fazer, vou lá marcar reunião e 

gostaria, vou passar o convite para todos vereadores, prefeito, vice-prefeito e também com a 
comunidade que quiser vir aqui tem na câmara de vereador para ver o que eles podem falar para nós. 
Nessa semana eu vou lá viu. Como já não temos mais nada para vereador nenhum. Com a proteção de 
Deus e a presença de 9 vereadores, do pessoal que está, Dr. Leslie, eu declaro encerrada a sessão 
ordinária do dia 18 de Março 2019. Muito obrigado a todos.    E, nada mais havendo, encerrou-se a 
presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 

Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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